

# 美军在印尼秘密生物实验被曝光!

王艺璇

“在俄罗斯对美国在乌克兰进行的生物研究展开调查后,世界其他地区也提出了类似的怀疑。”俄罗斯卫星通讯社26日报道称,印度尼西亚媒体调查发现,美国在未获得印尼政府许可的情况下,在印尼进行生物研究。

报道称,印度尼西亚最大门户网站 DETIK 上月爆出,美国2016年曾在印尼西苏门答腊省巴东市附近进行一项“秘密行动”,采集人类血液和狂犬病犬样本。当时,美国海军正在这里进行2016年“太平洋伙伴关系”演习。

DETİK 获得的文件显示,美国海军外科医生在美军“仁慈”号医疗船上给当地患者做手术,并从西苏门答腊省运送了三只狂犬病犬。而所有的这些行动都没有获得印尼卫生部的许可。此外,巴东卫生官员还告诉 DETİK,美国人希望从当地的蚊子身上采集登革热病毒样本。

报道称,一位名叫亨利的印尼记者自述,他曾在2005年碰巧造访过美军“仁慈”号医疗船。亨利说,他当时被美国人要求协助寻找“患者”,以供美国海军外科医生进行手术。“他们(美国人)将大多数患者从苏门答腊省尼亚斯岛古农西托利县的一家医院带到船上,(患者们)在那里接受检查——但不是全部。长官问我能否帮他们找更多的患者做手术。”

报道称,美国“从未承认”其海军在2016年的演习中违反过印尼法律。

卫星通讯社的报道还提到另一起疑似美国在印尼进行秘密生物实验的例子——美国海军生物实验室“美国海军医药研究所2号(NAMRU 2)”,曾于1970年

至2009年在印尼首都雅加达的一个繁忙街区运营,后长官问我能否帮他们找更多的患者做手术。”

报道称,NAMRU 2 实验室是在印尼爆发鼠疫期间建立的,但时任印尼卫生部长苏帕里对卫星通讯社说,美国在对该国战胜疾病方面的帮助“微不足道”,她说:“我只知道他们的实验室非常封闭,研究人员都是美国海军陆战队员,他们都享有外交豁免权.....我们从不知道他们的外交公文包里装着什么,还有一些来自印尼的研究人员在帮助他们。”

苏帕里在2008年“突击”访问 NAMRU 2 实验室后对媒体表示,该实验室缺

乏透明度,同时,也没有与印尼政府分享其研究成果。

印尼记者亨利对卫星通讯社说,在 NAMRU 2 实验室的故事登上印尼各大媒体头条时,该实验室“几乎被焚毁了”。亨利说,他在那看到两个外国人模样的人在阻止记者进入实验室场地。“火灾似乎发生在 NAMRU (实验室) 的行政部门,那里存放着所有文件。当时我并没有重点关注这一事实,但事后看来,这似乎是有人想要隐瞒什么。”亨利说。

俄乌冲突爆发后,随着美国在乌克兰设立的生物实验室的曝光,美国的全球生物实验室网络成为了各方关注的焦点。根据美

自己公布的数据,美国在全球30个国家控制了336个生物实验室。这些实验室是所谓“生物协同计划”的一部分,由五角大楼直接出资管控,大多位于独联体国家、中东、东南亚和非洲。

来源:环球网



印尼前卫生部长苏帕里 (Siti Fadillah Supari)

## 印太经济框架成员同床异梦注定徒劳

香港:朱家健

美国牵头成立印太经济框架(INDO-PACIFIC ECONOMIC FRAMEWORK, "IPEF"),并积极拉拢亚洲多国进群,日前,美国总统拜登在日本东京宣布启动印太经济框架,为重返亚太地区重整旗鼓,在启动礼中更邀请了东道主日本首相岸田文雄和印度总理穆迪,其他始创成员国的领袖却选择以视频出席,阵容略为逊色。

除了美国和印度,印太经济框架还邀请了区域全面经济伙伴关系协定(Regional Comprehensive Economic Partnership, "RCEP")的多个成员国作为始创成员,其中包括印度尼西亚等七个东盟国家和韩国、澳大利亚同时持有 RCEP 和 IPEF 两个“会籍”,虽然仍未知道印

太经济框架的实际作用,两个经济组织或出现功能重叠,双重身份让成员国被夹在中美两个国际巨头的两股势力当中,对成员国本身来说不一定是好事,预期成员国更未必能受惠于印太经济框架。

印太经济框架声称有四大方向,包括“公平有韧性的贸易”、“强化供应链安全”、“基础建设、脱碳”、“税收、反贪腐”,是一个由美国主导的框架,为成员国提供一个更巩固关系,并能够参与涉及亚太地区的经济关键与贸易事务。印太经济框架不是贸易协定,没有概述进入市场或关税削减。

美国在亚太地区另起炉灶设立印太经济框架,飞象过河,不在其位却谋其政,司马超之心路人皆见,是要刻意制造两个势力圈,抗衡中国,把美国自己塑造成为印太经济框架的核心,意图抵销中国在 RCEP 发挥的影响力,并要亚洲各国选边站,被迫参与“零

和游戏”。美国的行径实在太自私,未有考虑到亚太地区各国的根本利益,仿如绑架各国东盟国家,在亚太地区造成分化和对立,长远来说,不利亚太区域稳定。印太经济框架却在多国选举揭盅后未见获重视,似乎出师不利。

印太经济框架雷声大、雨点小,成员国同床异梦,各有盘算。因利而合,因利而分,各成员国在洞悉到印太经济框架只是一个政治博弈平台,挂羊头卖狗肉,势必牺牲亚太地区和平和发展利益,将相继对印太经济框架避而远之,选择架空印太经济框架这艘破船,或只会对印太经济框架虚情假意,假装奉承,阳奉阴违,逐渐淡出甚至退出,试问一个没有灵魂,只以亚洲各国自身利益为敌的经济平台还真的有什么价值? 预计印太经济框架将只是一纸名存实亡的协议,胎死腹中。

(作者系博士研究生、香港资深时事评论员)

## 美国专注“印太”而忽视拉美

廖省:林越

为了部署及落实围堵中国的“印太战略”计划,拜登近来马不停蹄、仆仆风尘在各处卖力拉拢、打气。美国一东盟峰会12日至13日在华盛顿举行。白宫仓促推出的“印太经济框架”(IPEF),却被评为缺乏公平的包容性,并没有真正维护东盟的中心地位和利益。

《纽约时报》报道,拜登12日在华盛顿举行的讯号,宣布将向东盟投资1.5亿美元,用于新能源建设、海上安全和抗击疫情。但白宫并未尊重东盟的需求,其中6000万美元将由美国安排协助伙伴国提高海事防卫能力;看起来更像是美国硬塞给东盟的。

美国一东盟峰会后发表《共同愿景声明》,于11月将双方关系升为“全面战略伙伴关系”。评论认为白宫应倾听东盟的心声,而非硬把东盟当成“对华博弈”的跳板。

拜登于20日到访南韩时,新任总统尹锡悦在晚宴上竟“史无前例”地向美国国旗敬礼,而非外交礼仪的立正行注目礼。拜登的特工保镖在酒店门口醉打韩国青年,只被遣返回国。尹锡悦开始向美国“下跪”,重提部署萨德系统的意向,引起韩国民众上街示威。

《日本广播协会》称,美日印澳“四方安全对话机制”(QUAD)首脑会谈当地时间24日10时许在日本东京首相官邸举行。此次峰会是自去年9月在华盛顿举行以来,四国领导人第二次以面对面方式举行会谈。将以中美竞争的经济和先进技术领域进行合作。

中国外交部18日指出,“美国领导人还未成行,所谓日美联手对抗中国的论调已甚嚣尘上。”“日美双边合作不应挑动阵营对抗,更不应损害中方的主权、安全和发展利

益。希望日方汲取历史教训,着眼地区和平稳定,务必谨慎行事,不要走以邻为壑的歧途。”

日本《读卖新闻》23日报道,预计四国领导人将在联合声明中写入有关尖端技术领域的相关内容,就5G及未来的6G通信技术、生物技术等构建官民对话机制,并有意制定共同原则以构建不依赖中国芯片等产品的供应链。四国之所以寻求官民合作是因为均有危机感,深知其国内没有可与在国际通信领域占绝对市场的华为等中国企业抗衡的企业。

美日印澳还准备将新冠疫苗合作也写入联合声明。《共同社》21日称,四国将在24日的领导人会议上就向国际社会加强提供新冠疫苗达成一致。此举是为了对抗因向发展中国家提供新冠疫苗而影响力不断下降的中国,四国也想要展示 QUAD 在抗疫的影响力。

对于美国总统拜登访日期间召开 QUAD 峰会,中国外交部发言人20日曾回应称,中方认为,任何地区合作框架都应顺应和平与发展的时代潮流,增进地区国家间互信与合作,不应针对第三方或损害第三方利益,不应带有明显的选择性、排他性。不应只是“政治秀”。

英国《金融时报》5月18日刊登题为:“美国在拉美的窘境对中国来说是件好事”的文章称,美洲国家首脑会议本来应该证明美国重返邻近地区。然而,距离会议开幕还有3周之际,这场在洛杉矶举办的峰会有可能暴露出美国在该地区的弱点。其威望正在崩塌!

美国重要盟友——墨西哥总统洛佩斯表态,除非美国邀请古巴、委内瑞拉和尼加拉瓜参会,否则他不会出席三年一度的美洲国家首脑会议。加勒国家与玻利维亚支

持该立场,巴西及阿根廷仍在观望,未决定是否参会。中国外交部指美洲国家峰会不能“沦为‘美国峰会’”,“美国不仅自身的发展繁荣没有惠及拉美,反而对拉美大肆盘剥、滥施制裁、输出通胀,搞政治干预、政权颠覆、暗杀政要乃至武装侵略。”华盛顿“战略与国际研究中心”的瑞安·伯格表示:“我们现在正处于危机模式,这真的令我们陷于窘境。”

过去15年来,中国向拉美及加勒比地区提供了1300亿美元的国有银行贷款;斥资720亿美元投资、收购拉美的企业。北京倾向商贸投资,而非民主人权;疫情期间成功以疫苗展开外交行动,目前有20个拉美和加勒比国家参加了中国倡议的共建“一带一路”。

拜登24日晚离开日本东京。当天 QUAD 发表联合声明,将继续应对海洋秩序包括“在东海和南海地区”面临的“挑战”,“强烈反对任何试图改变地区现状、升级紧张局势”的行动。声明的意图昭然若揭,但并未直接提及中国。香港《南华早报》分析称,拜登或许也意识到,亚太大多数国家对“刺激中国”和将 QUAD 变成“亚洲版北约”不感兴趣。

美国试图让其亚太盟友不但在军事上倚重美国,在经济上也依赖美国。不过,《时代周刊》称:“在亚太地区国家看来,美国作出的承诺很可能随着下届大选的到来而改变。”

白宫漠视国内疫情失策、通货膨胀、物资匮乏的问题,漠视种族歧视、枪支犯罪现象,漠视拉美区域国家多年来对“美国霸权”的不满情绪;却到千里之遥的西太平洋,拉帮结伙恶搞“印太战略”围堵中国以维持“霸权”。美国会得逞吗? 历史将写出答案!

**江春书法作品**

老子语意

天物芸芸,各归其根。归根曰静,是谓复命。虚极静笃,然后能观。

静

万物芸芸,各归其根。归根曰静,是谓复命。虚极静笃,然后能观。

**忆屈原**

占碑·常青

棕香又扑鼻,不见龙舟戏。无闻锣鼓声,却把屈原记。昏君信佞言,诗人遭排弃。爱国报无门,殉躯泪罗底。炎黄从古多忠义,中华自强永不息。佳节传统需继承,复兴盛世续努力。

**屈原**

雅加达·燕飞翔

烈士屈原万古传,端阳粽叶裹藏珍。时节沐浴洁身浴,乐享吉祥健康康。龙舟比赛忆屈原,粽味飘香沁汨罗。自古流传华夏史,扑鼻纳凉气芬芳。

**美国病毒**

漫画 王锦松(原载《联合早报》)

巴淡:杨源秋

前些时候,常常在国际日报看到“唱和诗”的刊登,但总是一眼即过,并未曾激起丝毫的兴趣,主要原因是自己一直以来对诗词一窍不通,不会产生共鸣,其次也因为不了解唱和诗的生成流程,即使简略地阅读一遍也只觉得为什么会读有这么多人同时写出相同主题同体裁的诗句呢? 脑子里没有答案,也不想答案。

## 对“唱和诗”的求知欲

偶然的机缘中,《硕河桥》专栏主编李庭葵老师通过 Whatsapp 联系我,鼓励我尝试写唱和诗,并且寄来了平仄诗的规格和例子作为参考,在我开始学习唱和第一和第二首诗时李老师还多次帮我纠正错误,展现了“当媒婆包生娃”的良师风范。经过几次的接触后,开始对唱和诗这种陌生的古老文学产生一种求知欲,幸好在这个资讯发

## 对“唱和诗”的求知欲

达的年代里我们能够很容易地从网上查询到任何我们想要的资料,还能品读到从古至今各大诗人文豪的经典名作,让我如获至宝。从各网站的介绍中,我发现到唱和诗不单只是几个诗人写出一系列单一立场单一看法的诗句,比如第一个唱者表达了对某一事物的不满情绪,其他和者也必须发表同样的看法;原来唱和诗也可以是两个或几个诗人以对答的方式各抒己见,甚至还可以来来去去多回合的互相反驳对方的立场和看法。举个例子,刚被革职的唐代诗豪刘禹锡路经扬州巧遇被贬谪的白居易,两人同病相怜,白居易唱了一首《醉赠刘二十八使君》相赠,刘禹锡也以一首《酬乐天扬州初逢席上见赠》作答,彼此都是持有相同立场相同看法而唱和。再看看近代文学家郭沫若与毛泽东的唱和诗,1961年的某一天,郭沫若在看完一出绍兴剧《孙悟空三打白骨精》之后有感而发地写下一首《七律·看〈孙悟空三打白骨精〉》,毛泽东读后对诗中一句“千刀当剐唐僧肉”不以为然,他认为唐僧只是一时糊涂被妖怪所蒙骗,不至于将他千刀万剐,所以唱和了一首《七律·三打白骨精》和郭》反驳之,当天郭沫若又再和了一首回赠毛泽东以示认同。很庆幸,在一个中华文化被禁锢了三十多年的国度里,我们今天还有机会看到和学到这种古诗,别说是印尼,连一个以华人为主流社会的新加坡,似乎都不曾在报章上看到唱和诗之类的版位。虽然我们目前只做到单一立场唱和的阶段,也许不久的将来就能晋升到对诗、赛诗,甚至是斗诗的最高境界,那将会更精彩更有看头了。